

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакция і
Адміністрація: улица
Чарнецкого ч. 12.

Листи приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
вертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женням оплати поштової.

Рекламації
невапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасажа Гав-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40
Поодинокое число 2 с.

З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

Справа німецько-чеського порозуміння. — Мадяри і Хорвати. — Вісти з Марокка.

Вістка подана деякими дневниками, немов би бар. Бек вже в найближшій часі думав розпочати переговори з Чехами і Німцями, аби довести до порозуміння між тими обома народами, показує ся неправдивою. Німецький посол др. Урбан, член чеського відділу краю, зявив в „Prager Tagblatt“, що то неможливе вже задлятого, позаяк деякі справи, що входять в обсяг німецько-чеського порозуміння, належать до союму і чеський сойм мав би зайняти ся їх порішенням. Тимчасом 6-літня законодавча доба чеського союму скінчила ся 28 грудня, отже треба передовсім перевести нові вибори, які мають відбути ся в лютім 1908. Так само згадане предложене закона про поділ округів має бути внесене в державній раді не скорше як в марті або цвітні. Що бар. Бек тепер заговорив про ту справу, то річ зовсім зрозуміла, бо тим способом дав нагоду до розправи про те питане в дневникарстві і на народних вічах, а з того буде міг виробити собі погляд, як та справа укладає ся по однім і другім бо-

ці і як до неї забрати ся, щоби досягнули можливого успіху.

Посли чеський др. Герольд в своїм органі Winohradske Listy, обговорюючи намірену чесько-німецьку угоду, гадає, що частинне полагодження тої справи мусить наступити, а то з причини, що теперішнього стану річи не можна на дальше удержати. В противности до німецьких жадань мусять Чехи виговорити постійну, позитивну програму, замість стояти на становищі виключно відмовнім. До такої правлячої діяльності чеських послів дає підставу зміна ординації краю, як також проєкт самостійної чеської конституції краю. В будучім чеські сойми чеські послы мусять виступити з програмою і примусити правительство, аби займало виразне становище. З тої причини розбирає ся як-небудь точок угоди не єсть на часі, а до розв'язання справи єсть компетентний виключно сойм. Полагодження чеської справи буде одною з найважніших задач союму. Чехи мусять обняти провідну роль, щоби показати світові, що не розходить ся о виповнене німецьких жадань, але о угоду з чеським народом. У вступних статях зивають Narodni Listy і Narodni Politika чеських послів, аби вже тепер в тій справі виготовили одноцілну програму.

Найбільше клопоту мають Мадяри з Хорватами. Після всяких невдатних проб, щоби

здавити їх силою, сходять кабинет Векерлього на дорогу мира і угоди. Поставлено на ноги розбиту тзв. партію національну, яка творила головну підпору б. хорватского бана, Кина-Гедерварі і зачинають ся переговори в справі обоцільного порозуміння. В сій справі відбула ся в суботу нарада всіх нотаблів колишньої національної партії і всяких прихильників угодової політики, які думають згуртувати довкола себе всякі консервативні елементи і виступити в недалекій виборчій кампанії активно, маючи за собою підпору правительства. На суботніших зборах виголосив бар. Ракоддай свою програму, оперту на принципах з р. 1868. Спирні квестії лязикові, яких годі управити на основі угоди, має ся передати окремій комісії регіколярній. Таким способом розв'язало би ся квестію, чи урядників угорських залізниць державних треба уважати державними урядниками. Поки то не наступить, мають урядники Хорватії й Славонії у відносинах з публікою і властями уживати тільки хорватської мови. На стаціях мають бути тільки хорватські написи, також і друки і оголошеня має ся зладжувати тільки в хорватській мові. Також у всіх урядах має бути установлене відповідне хорватське заступництво. Збори прийняли в засаді отсю програму а навіть ще й розширили єї після предложень міністра Йосовича, щоби

МІЙ ГОСПОДАР.

(З польського — Ал. П.).

З кожного огляду становили ми з собою цілковиту притивність.

Він був короткий, грубий, з червоним лицем, як повний, зрілий помідор. Я був довгий, незвичайно худий, мов груба линва корабельна, а мое лице було бліде як склянка розпушеного у воді молока з першостепенної львівської молочарні.

Він з незвичайною точністю підвиспував і побирав комірне, а я з засади не платив єму за мешкане.

Він уважав мене з тої причини своїм ідейним противником, а я в присутности цілого дому уперто доказував, що мій господар єсть простачиском і безвстидним деруном; що більше, я предкладав між чиншівниками гадку несплаченя комірного, накликуючи їх, аби раз вкінці устроїли мому господареві загальне безробітє.

Він з тої причини ненавидів мене ще більше, а я сьміяв ся тим сердечнійше.

Він цілі три місяці силував ся „виселити“ мене із найманого мешканя, а я по геройски опирав ся тим єго пробам, доки остаточно не трісла струна, т. є. говорячи яснійше, доки одного дня не викинув мене судовий ексекютор соромно на улицу...

Він не міг мені забути 90 корон, які я

єму зівстав винен за два місяці, а я не думав ні хвилі, аби памятати о такій марній квоті.

Від тої пори не бачились ми цілком і в той спосіб минуло мені цілих два роки, не так сумного як радше невеселого життя.

Аж одного дня стрітились ми знов серед обставин досить дивних, хоч впрочім аж до нуди звичайних.

Стрітились ми іменно у вязничнім закутку, а доля, може більше глупа як сліпа, обдарувала нас одною маленькою келією: пять кроків вздовж, три кроки вшир.

І знов дальше становили ми визначну суперечність з собою, хоч були вже між нами і деякі подібности.

Оба ми не знали, за що сидимо і оба ми були незвичайно зворушені, хоч кождий з нас на свій спосіб.

Мій бувший господар був так наляканий, що зовсім мене не пізнав, а з єго повного лица зник на все добродушний усміх ситого, безжурного самця.

Я противно. Я сьміяв ся все, сьміяв ся так уперто, що хвилями аж мені плакати хотілось. І ніколи ще життя не видавало ся мені так незвичайно сьмішним, як в тім часі мого сидження в тюрмі.

Сьмішною видавала ся мені голодова горячка моєї осамотілої жени і дїтий, сьмішним — співчутє моїх приятелів розжалоблюючих ся над мою долею при ситім, добре закроплюванім обіді.

Сьмішною видавала ся мені страшена за-

духа тюремна, що задурювала випарами гнилого воздуха, як дурійкою.

Сьмішною видавалась мені нужда окружаючих мене товц, котрі не полишали за собою нічо крім недолі і не принесли тут з собою нічо крім нужди...

Як же міг я не сьміяти ся, коли привид шаленого сьміху ходив все за мною, куди я лиш повернув ся.

Ішов всюди як тїнь покривдженої коханки. Шалений сьміх, аж лице корчило ся з болю, а по чолі ходили хмари.

Він тимчасом лежав на тапчані з очима вставленими в стелю, таку брудну і закопчену, немов би в неї всякля вся кривда людська, і думав. А сьвіт тих гадок мусів бути чорний, як чельость гробів, бо з єго очий стікала струя сльоз, брудних впрочім як вода в рові.

Я постановив собі потїшити єго і сказав:
— Пане, заки вас і мене повісять, а будемо певне пять літ вішані, хочу у ваше зболіле серце кинути промінчики радости. Я є той, котрий вам не заплатив 90 корон...

Поглянув на мене уважно, але на диво в єго усміху не було вже завзятости.

— Ах, то ви... Якже мені мило...

— Я хотїв би вкінці обчислити ся з тобою, товаришу недолі.

— Пане, пане! Не називай мене в тім місци товаришем, ще що з того вийде.

По хвилі махнувши недбало рукою, додав:
— Дарую вам ті 90 корон.

— Дякую — відповів я — хоч я й так не віддав би їх вам.

до Праги, Ізидора Кноблбоха, сина львівського шинкаря, де він мешкав зі своєю любовою Гроховського, котру також арештовано. В звязи з тою справою мають наступити ще дальші арештованя.

— Про арештоване межинародних злодіїв, котрі в Берліні, як то ми вже доносили, допустили ся великої крадежі, доносять з Черновець: Віденська поліція, повідомлена з Берліна, слідила пильно за злодіями і довідала ся, що они мешкали в однім з віденських готелів, але виїхали до Черновець, заким ще поліція впала на їх слід, отже повідомила о тім черновецьку поліцію. Перед святами явила ся в Чернівцях у одного з тамошних ювілерів якась дама, котра хотіла продати три великі перли за 450 кор. Ювілер підозріваючи, що то крадені перли, дав знати на поліцію, котра знаючи вже, в чім діло, взяла згадану даму в свою опіку. Показало ся, що то шансоністка — одна з тих співачок, що то виспівують по всіляких орфеах та колосах — Анета Мігалеску. Она казала, що тоті перли дарувала їй якась пані і що она не має більше ніяких. Ревізія переведена в її помешканю в Центральнім готелі не викрила дійсно більше нічого. А всеж-таки була поліція певна того, що дістала в свої руки спритну злодійку, котра уміла не лиш зручно украсти, але й ще зручніше сховати вкрадені перли, арештувала її а разом з нею і її приятеля, якогось Люпашку, котрий перебуваючи минушого року в Чернівцях, допустив ся там обманства і спроневерія і за котрим розписано стежні листи.

В поліційнім арешті пильновано вже злодійку добре а що з досвіду знає ся, що злодії подикають иноді дорожні камінці, то шукано також і у відходах та знайдено дійсно одну перлу. Поліція, припускаючи, що она дві інші перли вже сама виймила і десь сховала, зарядила строгу ревзію. Коли жінка, котрій поручено перевести ревзію, підійшла до дверей, щоби подати сукні Мігалескової урядникам до ревзії, добачила, що шансоністка робить пось коло печи. Ревзія в печи, яку зробив дозорець арештів поліційних Скакуляк, видала несподіваний вислід. В одній з рур печи знайшов він хусточку Мігалескової, поплямлену кровю, а в цій цілій магазин ювілерській, а то: 52 насильних перел, 5 перел окремих, один більший а два менші брильянти, 2 пари золотих ковтків з брильянтами, золотий перетінь з великим рубіном обложеним довокола 16 брильянтиками, дальше 4 рубіни, 137 шафірів всілякої величини і інші дорожні камені. Покровавлена хусточка насуває здогад, що Мігалеску носила той магазин в сховку, на який лиш злодійка може здобути ся. Злодійску пару відставлено до вязниці суду карного.

Телеграми.

Відень 31 грудня. „Wiener Ztg.“ оголошує санкцію ухвали делегацийної в справі тримісячної провізорії бюджетової, дальше санкціоновані закони угодові і наконєць провізорію бюджетову Долитавщини.

Відень 31 грудня. „Wien. Ztg.“ оголошує слідуєче відручне письмо цісарске: Любий князю Лобковиче! З щирим жалем приймаю до відомости Ваше уступлене з уряду маршалка краевого мого королівства Чехії з нагоди доходячого до кінця періоду соймового. Стоючи звиш двадцять літ на чолі автономічного уряду Чехії, віддавали Ви з пожертвованем своєю випробовану силу на услуги публичного добра і посвещували ся задачам того уряду великої ваги в однаковій мірі для культурального як і економічного розвитку краю. Яко яснійчий взорець безсторонности і справедливости проводили Ви в Соїмі, кермували справами краю і позискали собі довіре всіх кругів, маючи завсїгди на оці добро мого улюбленого королівства Чехії. За ту визначну і обильну плоди діяльність висказую Вам найпов-

нійше признане і сполучаю з тим найліпші желаня всего добра. Франц Йосиф в. р. Відень 27. грудня 1907.

Будапешт 31 грудня. Стан здоровля міністра торговлі, Кошута, не поправив ся. Міністер жалує ся на великі болі ревматичні. Лікарі порадили ему повний спокій.

Унгвар 31 грудня. В тутешній фабриці меблів вибух огонь внаслідок експлозії резервуару нафти і знищив цілу фабрику. Дві особи згинули. З причини пауючого вітру грозить місту велика небезпечність.

Софія 31 грудня. Предложений вчера на собранію бюджет на 1908 р. виказує в доходах 126,983.000 франків т. е. 5 мільонів більше як в минаючім році.

Флоренція 31 грудня. Тутешна обсерваторія ствердила дуже сильне землетрясене у віддалі 9000 кільометрів.

НАДІСЛАНЕ.

КНИЖКИ ДЛЯ МОЛОДІЖИ.

видавництва руск. Тов-а педагогічного припоручені ц. к. Радою шк. краю.

Книжки без образків для дітей третого і четвертого степеня науки.

Ч. 50. Коротенький огляд руско-українського письменства, д-ра О. Макарушки. — Ч. 109. Робінзон великий бр. 1 К 50 с. опр. 1-80 К. — Ч. 1. Молитвенник нар. опр. 30 с., опр. в пологно 40 с. — Ч. 3. Книжка желань 3 розп. видане бр. 40 с., опр. 60 с. — Ч. 4. Читанка бр. 20 с. — Ч. 13. Т. Шевченко Кобзар для дітей 30 с. — Ч. 15. Юл. Верне Подорож довкола землі бр. 1-20 К, опр. 1-50 К. — Ч. 29. Мальота. Без родини опр. 1-10 с. — Ч. 54. Т. Шевченко. Кобзар бр. 2 К, опр. 2 К 40 с., в пологні 2-70 с. — Ч. 71. Оповіданя для дітей бр. 40 с., опр. 54 с. — Ч. 72. М. Коцюбинський. Оповіданя бр. 40 с., опр. 54 с. — 73. О. Катренко. Оповіданя бр. 40 с., опр. 54 с. — 74. Василь В-р. Подорож до краю Ліліпутів бр. 50 с., опр. 64 с. — 77. А. Крымский. Переклади бр. 40 с., опр. 54 с. — 82. Марта Борецка, іст. опов. бр. 40 с., опр. 60 с. — 84. Др. М. Пачовский. Народні думи з поясненнями ч. I. 40 с., опр. 60 с. — 86. А. Толстой. Казки бр. 40 с., опр. 54 с. — 87. О. Кониський. Поєми бр. 30 с., опр. 44 с. — 88. Покарана ложь. Комедійка Кучальської 20 с., опр. 34 с. — 90. Дивні Пригоди Комаха Сангвіна ч. I. 48 с., опр. 70 с. — 91. Е. Ярошинська. Перша книжочка для малих дівчат 20 с. — 94. Е. Ярошинська. Друга книжочка для м. дівчат 20 с., разом оправлені 54 с. — 92. Малий співаник 20 с. — 93. Клавдия Лукашевич Серед півітів, комедія в 2 діях 16 с., опр. 30 с. — 103. Англійські казки 24 с., опр. 38 с. — 104. Е. Ярошинська. Повістки 24 с., опр. 90 с. — 106. Др. І. Франко. Абу Казимові капці 60 с., опр. 90 с. — 108. Збиточник Гумфрі, з англійск. 70 с., опр. 1 К. — 111. Л. Глібів Бойки 10 с. — Ч. III, IV, VI. В. Чайченко: Комар, Грицько, Дума про княгиню Кобзаря по 10 с. — Ч. V, VII. Дніпровий Чайки: Казка про сонце та его сина, Писанка по 10 с. — 112. История куска хліба бр. 50 с., опр. 64 с. — 115. В. Джунглях, брош. 50, опр. 64.

Книжки для молодіжки шкіл виділових:

Ч. 89. М. Вовчок. Інститутка бр. 40 с., опр. 60 с. — 95. Шекспір в повістках бр. 30 с., опр. 60 с.

Замовляти можна в канцелярії руского Тов. Педагогічного у Львові ул. Сикстуска 47 або в книгарні Товариства ім. Шевченка у Львові ул. Театральна ч. 1. Хто пришле гроші поперед, тому при замовленю книжок (в канцелярії Товариства) на квоту 10 К висилає Товариство книжки оплатно, а від подвижки дає 10 прц. роботу. При замовленях низше 10 К (на інші книжки) треба дочислити оплату поштовою.

Рух поїздів залізничих

важний від 1. мая 1907 — після часу середно-європейского.

Примітка. Грубі числа означають посліпні поїзди; пічні поїзди означені звідком. Пічна пора числять ся від 6. год. раном до 5 год. 59 хв. рано.

Приходять до Львова:

- 3 Кракова: 8-40*, 2-31*, 8-55, 1-30, 5-50*, 7-25, 9-45, 5-25, 9-50*.
- 3 Ряшева: 1-10.
- 3 Підволочиск (голов. дворель): 7-20, 12-00, 2-16, 5-40, 10-30*.
- 3 Підволочиск (на Підзамче): 7-01, 11-40, 2-20, 5-15, 10-12*.
- 3 Черновець: 12-20*, 5-55*, 8-05, 2-25, 3-55, 9-01*.
- 3 Коломиї, Жидачева, Потухер: 10-05.
- 3і Станиславова: 8-05.
- 3 Рави і Сокала: 7-10, 12-40.
- 3 Яворова: 8-22, 5-00.
- 3 Самбора: 8-00, 10-30, 1-55, 9-20*.
- 3 Лавочного, Калуша, Борислава: 7-29, 11-59, 10-50*.
- 3і Стрия, Тухлі: 3-51.
- 3 Белзця: 4-50.

Відходять зі Львова:

- До Кракова: 7-05*, 12-45*, 3-45*, 8-25, 8-40, 2-45, 6-15*, 7-20*, 11-00*.
- До Ряшева: 4-05.
- До Підволочиск (голов. дворель): 6-20, 10-45, 2-17, 7-00*, 11-15*.
- До Підволочиск (з Підзамча): 6-35, 11-03, 2-32, 7-24*, 11-35*.
- До Черновець: 2-51*, 6-10, 9-20, 1-35, 10-40*.
- До Стрия, Дрогобича, Борислава: 11-30*.
- До Рави, Сокала: 6-12, 7-10*.
- До Яворова: 6-58, 6-30*.
- До Самбора: 6-00, 9-05, 4-30, 10-51*.
- До Коломиї і Жидачева: 2-35.
- До Перемишля, Хирова: 4-05.
- До Лавочного, Калуша, Дрогобича: 7-30, 2-26, 6-25*.
- До Белзця: 11-05.
- До Станиславова, Чорткова, Гусятина: 5-50.

Поїзди льокальні.

До Львова:

3 Брухович (від 5 мая до 29 вересня) 3-25, 5-30 по полуд. і 8-20 вечер; (від 5 мая до 29 вересня в неділі і рим. кат. свята) 1-46 по полудни; (від 1 червня до 31 серпня в неділі і рим. кат. свята) 10-05 перед полуд.; (від 5 мая до 31 мая, від 1 до 29 вересня в неділі і рим. кат. свята, а від 1 червня до 31 серпня що дня) 9-55 вечер.

3 Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня) 1-15 по полудни і 9-25 вечер; (від 12 мая до 15 вересня в неділі і рим. кат. свята) 10-10 вечер.

3і Щирця від 26 мая до 15 вересня в неділі і рим. кат. свята 9-40 вечер.

3 Любіня від 12 мая до 15 вересня в неділі і рим. кат. свята 11-50 вечер.

Зі Львова:

До Брухович (від 5 мая до 29 вересня) 2-28, 3-45, 5-45 по полудни; від 5 мая до 29 вересня в неділі і рим. свята 12-41 по полудни; (від 1 червня до 31 серпня в неділі і рим. свята) 9-05 рано; (від 5 до 31 мая і від 1 до 29 вересня в неділі і рим. свята, а від 1 червня до 31 серпня що дня) 8-34 вечер.

До Рави рускої 11-35 в ночи (що неділі). До Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня) 9-15 перед полуднем і 3-35 по полудни; (від 12 мая до 15 вересня в неділі і рим. свята) 1-35 по полудни.

До Щирця 10-45 перед полуднем (від 26 мая до 15 вересня в неділі і рим. свята).

До Любіня 2-10 по полудни (від 12 мая до 15 вересня в неділі і рим. свята).

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,
старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.

Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх днев-
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
прийматися оголошення виключно лиш ся агенція.